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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Aanpassingen aan feitelijk zorggebruik en zorgzwaarte

De minister gaf op pagina 32 van de beleidsbrief 2018-2019 Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin aan dat hij in de periode 2019-2022 de persoonsvolgende budgetten van de 
voormalige budgethouders in overeenstemming wil brengen met feitelijk zorggebruik en 
zorgzwaarte, zowel in plus als in min. Begin 2019 wordt gestart en het project loopt over 
een periode van vier jaar tot en met eind 2022.

Belangrijk voor deze inschalingen is de oplevering van de eerste versie van het 
vernieuwde zorgzwaarte-instrument (ZZI) om een duurtest te kunnen uitvoeren van het 
instrument. Dit zal belangrijke informatie opleveren in functie van de medewerking van 
de MDT's (multidisciplinaire teams) aan de correctiefase. De verwachting was dat dit op 
28 november zou worden opgeleverd. Inschalers die zich engageerden voor een duurtest 
van het vernieuwde instrument kunnen dan tussen 1 december en 9 januari één 
inschaling uitvoeren in het kader van de duurtest. Ook belangrijk is dat er een bevraging 
bij de MDT's met ZZI-inschalers liep om na te gaan welke engagementen zij haalbaar 
zien voor hun team in het kader van de correctiefase.

1. Hoeveel mensen worden in 2019 terug op zorgzwaarte ingeschaald? Hoeveel mensen 
worden in de volgende jaren ingeschaald?

2. Wat is de gebudgetteerde kost van de geplande inschalingen in 2019? Worden deze 
middelen uit het uitbreidingsbeleid gehaald of uit welke middelen komt dit?

3. Werd het vernieuwde ZZI tijdig opgeleverd? Zullen de inschalers het volledige jaar 
2019 inschalingen kunnen doen of kunnen zij slechts later in het jaar starten? Indien 
dit later is, wat is de geplande startdatum?

4. Welke engagementen gaven de ZZI-inschalers mee in het kader van de 
correctiefase? Komen die overeen met het aantal inschalingen die de minister plant? 
Wat is het verschil?
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Het Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 houdende maatregelen voor de 
uitwerking van de persoonsvolgende budgetten die in het kader van de transitie naar 
persoonsvolgende financiering ter beschikking zijn gesteld voorzag in een aantal 
correctiemaatregelen. Binnen dit kader werd een voorstel van aanpak uitgewerkt. Hierbij 
werd het totaal aantal herinschalingen geraamd op 20.000 personen. Rekening houdend 
met de voorziene doorlooptijd van 4 jaar komt het aantal inschalingen dan op 5.000 per 
jaar. De geraamde kost hiervoor was € 2.109.568,71 per jaar en zou betaald worden uit 
de middelen van het VAPH. 
 
De operationalisering hiervan verloopt via het adviseringstraject met de Taskforce PVF 
meerderjarigen. Zo ook het traject voor de inschalingen. 
Parallel worden twee belangrijke bouwstenen van de reguliere procedure die tevens 
cruciaal zijn voor het vervolg grondig geëvalueerd, m.n. de methode van 
zorgzwaartebepaling en de methode van budgetbepaling. Voorstellen tot optimalisatie 
van deze 2 methodes zijn uitgewerkt. De effecten van deze optimalisaties op de 
individuele gebruikers en vergunde zorgaanbieders werden gesimuleerd door het VAPH in 
samenwerking met externe deskundigen en met technici uit de sector. 
 
Op basis van de inzichten uit deze evaluatie en uit de simulaties ifv optimalisatie 
formuleerden het VAPH en de Taskforce PVF meerderjarigen een alternatief voorstel. 
Dankzij dit bijgestuurde voorstel kan versneld duidelijkheid gegeven worden over de 
noodzakelijke budgetaanpassingen. In dit nieuwe voorstel zullen geen nieuwe 
zorgzwaartebepalingen gebeuren. Er zal gebruik gemaakt worden van de gegevens 
waarover het VAPH vandaag al beschikt en de budgetaanpassingen zullen afgetopt 
worden op 15%. Dit impliceert concreet dat de budgetten van individuele budgethouders 
en de budgetten voor de betrokken vergunde zorgaanbieders niet meer dan 15% zullen 
stijgen en niet meer dan 15% zullen dalen. De budgetaanpassingen zullen op 4 
momenten worden doorgevoerd. 
 
Het bijgestuurde voorstel van aanpak werd door de Taskforce PVF meerderjarigen 
geconsolideerd op 4 december en op 19 december 2018. De politieke besprekingen 
hierover moeten nog gevoerd worden ifv regelgevende aanpassingen.


